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Jolana Pavlátová: Participace seniorů na trhu práce v Jižní Koreji v souvislosti s demografickým stárnutím 

Předkládaná práce má celkem 65 číslovaných stran včetně úvodních seznamů obrázků, bohatého seznamu 

literatury a příloh. Práce se zaměřuje na téma v českém prostředí relativně méně diskutované, avšak o to 

více aktuální. Záměrem je analýza průběhu stárnutí populace v Jižní Koreji, konkrétně pak se zaměřením na 

ekonomickou aktivitu seniorů a faktory s ekonomickou aktivitou související. Vzhledem k tomu, jak postupuje 

demografické stárnutí i v evropských státech, jde o téma výzkumu, které si nepochybně zasluhuje pozornost. 

Autorka k naplnění stanoveného záměru postupuje systematicky a v souladu s principy vědecké práce. 

Význam a aktuálnost tématu jsou zdůvodněny v samotném úvodu práce, kde jsou také konkrétně 

specifikovány cíle práce a postup k jejich dosažení. Následující části se věnují tématu v teoretickém pohledu. 

Od teoretických konceptů vztahujících se k procesu stárnutí populace text přechází k přehledu literatury 

relevantní k tématu stárnutí populace a participace seniorů na trhu práce v Jižní Koreji. Osobně považuji 

kvalitu zpracovaného přehledu literatury za nadstandardní v rámci bakalářských prací, tím spíše, že se jedná 

o specifické a v české oborné literatuře jen okrajově popsané téma. 

Ve čtvrté kapitole je věnován prostor důležitému kontextu řešené problematiky, konkrétně specifikům 

historického, ekonomického a demografického vývoje Jižní Koreje. Informace jsou podávány poměrně 

stručně, avšak přehledně, a nic podstatného neschází. Z teoretické části práce pak oceňuji především 

5. kapitolu, která se zabývá charakteristikou seniorské populace v Jižní Koreji s hlubším zaměřením na její 

socioekonomické postavení. Jde o téma poměrně málo známé, přitom však zásadní pro řešenou práci 

i zpracovanou analýzu. Autorka do problematiky velmi dobře pronikla, vnímá i její širší souvislosti a klíčové 

důsledky. Vše podstatné pak opět přehlednou formou předává čtenáři. 

Teprve následně jsou představeny výzkumné otázky a postupy k jejich zodpovězení. Definované otázky tak 

skutečně navazují na prostudované zdroje a jsou podloženy klíčovými informacemi vztahujícími se k tématu. 

Pro zpracování analýzy autorka hodnoty základních demografických ukazatelů přebírá z relevantních zdrojů 

(Korejský statistický úřad, OSN, aj.), některé samostatně dopočítává (např. indexy ekonomického zatížení ve 

dvou formách apod.), především je ale interpretuje a dává do logických souvislostí. V závěru analytické části 

práce je aplikována binární logistická regrese s cílem ověřit vztah mezi ekonomickou aktivitou seniorské 

populace a vybranými charakteristikami jejich zdravotního stavu, socio-ekonomického postavení, rodinného 

uspořádání a dalších. Oceňuji především to, že výsledky nejsou v textu jen popisovány, ale autorka je velmi 

důsledně interpretuje ve vztahu k dříve uváděným informacím a poznatkům z prostudované odborné 

literatury. 

Celkově bych z pozice vedoucí práce ráda ocenila přístup autorky k řešenému tématu. Celý text je psaný 

čtivou formou, obsahuje pouze minimum nepřesností, a to spíše formální povahy. Předkládaná práce, nebo 

její vybrané části, mají dle mého názoru i dobrý publikační potenciál. Na bakalářskou práci jde navíc navázat 

a téma dále rozvádět. Oceňuji samostatnost a spolehlivost autorky, její pečlivost při práci, snahu skutečně co 

nejlépe do tématu proniknout, i schopnost dobré organizace času při přípravě předloženého textu. Autorka 

předloženou prací dokládá svou schopnost samostatné vědecké práce, předložená práce splňuje požadavky 

kladené na bakalářské práce, a proto ji doporučuji přijmout k obhajobě. 
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